



Информационное сообщение для СМИ

31 мая 2024, Кемерово

Всемирный день без табака

31 мая – Всемирный день без табака

Ежегодно 31 мая отмечается Всемирный день без табака, который был провозглашен в 1988 году Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ). Употребление табака наносит непоправимый вред здоровью человека и негативно воздействует на окружающую среду.

Каждый год выбирается девиз или тема, отражающий наиболее актуальные направления в борьбе против курения во всем мире. Темами последних лет стали «Пора отказаться от табака» (2021 г.), «Табак – угроза нашей окружающей среде» (2022 г.), «Нам нужна еда, а не табак» (2023 г.).

Девиз 2024 года – «Защитим детей от вмешательства табачной промышленности!». В настоящее время среди молодежи стало ещё больше распространяться потребление никотина не только в виде обычных сигарет, но и в виде разных электронных систем.

По данным Выборочного наблюдения состояния здоровья населения, в 2023 г. доля женщин в возрасте 15 лет и более, не употребляющих табачные и нетабачные курительные и некурительные изделия, в Кемеровской области - Кузбассе значительно выше, чем мужчин данного возраста (83,9% против 52,2%). По сравнению с предыдущим годом этот разрыв снизился за счет снижения доли некурящих женщин.

Доля граждан, не употребляющих табачные и нетабачные курительные и некурительные изделия, в Кузбассе ниже, чем в среднем по России: у мужчин – 79,9% от среднероссийского уровня, у женщин – 93,3%.

Более привержены здоровому образу жизни в части отказа от потребления табака жители городской местности – здесь не употребляют табачные и нетабачные курительные и некурительные изделия 52,4% мужчин в возрасте 15 лет и более и 84,2% женщин, в селе – 51,3% и 82% соответственно.